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VERBALE N.5 DEL 22 MARZO 2024 

Oggi, venerdì 22 marzo 2024, alle ore 18:00, come da convocazione prot. 0001080 - 

18/03/2024 - si è insediato in modalità telematica su piattaforma Meet il Consiglio d’Istituto 

dell’Istituto Comprensivo n.9 di Vicenza nelle persone di: 

N COGNOME NOME QUALIFICA PLESSO P A 

1 DI GIOIA MARCO GENITORE SCUOLA PRIMARIA 
GIOVANNI XXIII 

X   

2 CURRO’ CARMELA  GENITORE SCUOLA 
SECONDARIA G. 
AMBROSOLI 

 
X 

3 FRANCO MICHELA GENITORE SCUOLA PRIMARIA 
GIOVANNI XXIII 

 
X 

4 SCOMAZZON  TANIA GENITORE SCUOLA l. 
ZECCHETTO 

 
X 

5 LUCOIU VIORICA 
NICOLETA 

GENITORE SCUOLA PRIMARIA L. 
ZECCHETTO 

X 
 

6 SABATINO ANGELO GENITORE SCUOLA PRIMARIA 
GIOVANNI XXIII 

X 
 

7 PIAZZA  ERIKA DOCENTE SCUOLA l. 
ZECCHETTO 

X 
 

8 DE MATTEIS BARBARA 
ROSA 

DOCENTE SCUOLA 
SECONDARIA G. 
AMBROSOLI 

X   

9 GOBBO FRANCA DOCENTE SCUOLA PRIMARIA L. 
ZECCHETTO 

X 
 

10 MARCHESE MARCELLO DOCENTE SCUOLA 
SECONDARIA G. 
AMBROSOLI 

X   

11 SANSALONE RACHELE DOCENTE SCUOLA PRIMARIA L. 
ZECCHETTO 

 
X 

12 STRATTA CARLO DOCENTE SCUOLA 
SECONDARIA G. 
AMBROSOLI 

X   

13 TORTORA SABRINA DOCENTE SCUOLA 
SECONDARIA G. 
AMBROSOLI 

X   

14 VIGGIANO PASQUALINA DOCENTE SCUOLA PRIMARIA 
GIOVANNI XXIII 

X   
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15 NASONE FRANCESCA SEGRETERIA SCUOLA 
SECONDARIA G. 
AMBROSOLI 

X   

16 PIZZATO MONICA SEGRETERIA SCUOLA 
SECONDARIA G. 
AMBROSOLI 

X   

17 BERTARELLI  SIMONETTA DIRIGENTE 
SCOLASTICO 

MEMBRO DI DIRITTO X 
 

Accertato il numero legale dei presenti (13 su 17), alle ore 18:00 viene aperta la seduta.  

Funge da segretario la docente Barbara Rosa De Matteis. 

 

Si procede con l’ordine del giorno: 

1-Nomina organo di garanzia componente Genitori , a seguito decadenza di un membro; 

2- Open day decathlon; 

3- Varie ed eventuali; 

 

1. Nomina componente Genitori  dell’Organo di garanzia        Delibera n. 81 

Prende la parola la Dirigente che spiega la funzione dell’Organo di garanzia interno preposto a 

ricevere i ricorsi dei genitori in merito a sanzioni disciplinari comminate dagli organi competenti della 

scuola. L’Organo di garanzia si compone di due docenti e di due genitori ed è presieduto dalla 

Dirigente scolastica.  

L’attuale organo di garanzia è composto dai consiglieri Gobbo e Marchese per la componente 

docenti e dal sig. Di Gioia per la componente genitori. Essendo decaduto il genitore, Fedon, si rende 

necessario nominare il secondo componente per la parte genitori. 

La Dirigente riferisce che l’organo di garanzia interna dovrà essere convocato a breve per esaminare 

un ricorso avverso a una sanzione disciplinare. 

La Dirigente procede a spiegare che l’organo convocato ha potere di accogliere o respingere il 

ricorso. Nel caso di un respingimento la controparte può fare ricorso all’organo di garanzia a livello 

regionale insediato presso l’Ufficio regionale. 

La consigliere Gobbo chiede alcune delucidazioni sui fatti relativi alle sanzioni disciplinari e al 

conseguente ricorso impugnato. 

La Ds, senza entrare nel dettaglio, delinea i fatti che hanno visto protagonisti con livelli di 

responsabilità diversa alcuni alunni della scuola secondaria di primo grado che nei giorni 22 e 23 

febbraio scorsi hanno importunato una docente della scuola. Tali comportamenti sono stati oggetto 

degli Organi competenti che hanno deciso la sospensione degli alunni direttamente coinvolti. 

A seguire la Dirigente chiede chi, tra i genitori, propone la propria candidatura. Tra i due genitori 

presenti, Lucoiu e Sabatino, si propone il consigliere Nicoleta Lucoiu. 

Il Consiglio approva all’unanimità la sua candidatura e pertanto Nicoleta Lucoiu viene nominata 

parte dell’Organo di garanzia per la componente genitore. 

A seguire si concorda che il giorno lunedì 25 marzo verrà convocato in presenza alle ore 18:00 

l’Organo di garanzia interno per valutare il ricorso ricevuto. 
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Sottoposto a votazione, il provvedimento è approvato con voti unanimi e palesi  

 

2.  Open day Decathlon 

Prende la parola il Presidente Di Gioia che riferisce dell’incontro odierno con il referente della 

Decathlon, la Dirigente e la prof. di educazione motoria Cristiana Zio. 

Decathlon ha proposto l’organizzazione di un evento di promozione dello sport, nel parco della 

scuola Zecchetto, rivolto a tutti i plessi dell’Istituto Comprensivo, alunni e famiglie, grazie alla 

presenza di associazioni sportive del quartiere che presenteranno le varie attività. 

Decathlon metterà a disposizione risorse materiali e persone per permettere un percorso tra gli 

sports.  

Il Presidente Di Gioia riferisce che la data ipotetica dell’evento è il 27 maggio, mentre la Dirigente 

ipotizza un orario compreso tra le 12:00 e le 16:00.   

Alla domanda del consigliere De Matteis sulla sorveglianza e sulla presenza dei docenti la Dirigente 

specifica che se l’attività si svolgerà nell’orario scolastico i professori saranno di sorveglianza, ma 

che in ogni caso anche per orari extrascolastici si dovrà prevedere una sorveglianza da parte della 

scuola sia all’interno del parco, sia ai varchi di entrata e uscita. 

 

Esaurito l’ordine del giorno, il Presidente alle ore ore 19:00  dichiara conclusa la seduta.  

 

Il Segretario        Il Presidente 

Barbara Rosa De Matteis      Marco Di Gioia 
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